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 (هـ1434لعام  26القرار رقم )      

 لجنة الاعتراض الابتدائية الزكوية الضريبية منالصادر 

 )أ( بشأن اعتراض مؤسسة

 هـ1430( لعام  23/64رقم ) ب

 هـ1429هـ حتى 1420على ربط مصلحة الزكاة والدخل للأعوام من 

 

 

 وبعد: ،الحمد لله وحده والصلاة والسلام على من لا نبي بعده

انعقدت لجنة الاعتراض الابتدائية الزكوية الضريبية بالدمام بمقرها بفرع مصلحة الزكاة والدخل هـ. 9/9/1434الأربعاء ففي يوم 

 :بالدمام المشكلة على النحو التالي

ـا           ............ـ الدكتور1 ًـ  رئيســــــــــــ

 نائب الرئيــس                      ............ـ الدكتور2

 اعضــــــــــــــــــوً                                  ............ـ الدكتور3

 اعضــــــــــــــــــوً           ............ـ الدكتور4

 اعضـــــــــــــــــوً                        ............ـ الأستاذ5

 اـــــرً سكـرتي                                    ............ـ الأستاذ6

، ممثلين عن المصلحة للنظر .......، .........وحضر ،المكلف ممثل ..........،هـ25/7/1434تاريخوقد حضر جلسة الاستماع المنعقدة ب

على الربط الزكوي الذي أجرته مصلحة الزكاة والدخل على حساباتها للأعوام من  ،)أ(مؤسسة /في الاعتراض المقدم من المكلف

 : هـ ويعترض المكلف على1429هـ حتى 1420

 .هـ1424هـ حتى 1420الربط التقديري للأعوام من  – 1

 .هـ1429هـ حتى 1425الربط التقديري للأعوام من  -2

 .هـ1429هـ حتى 1410( للأعوام من 1020الربط التقديري للرخصة رقم ) – 3

 تاريخو 14/2955/4مصلحة الزكاة والدخل رقم  وقد ناقشت اللجنة الاعتراض المرفوع إليها بموجب خطاب سعادة مدير عام

 هـ على النحو الآتي:29/5/1430
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 :: الناحية الشكليةأولًا 

وقد اعترض  ،هـ28/1/1430 تاريخو 574/3هـ بخطابها رقم 1429هـ حتى 1420أبلغت المصلحة المكلف بالربط الزكوي للأعوام من 

من الناحية  وبذلك يكون الاعتراض مقبولًا  ،هـ12/3/1430 تاريخو 2072المكلف على هذا الربط بخطابه المقيد لدى المصلحة برقم 

للمادة الأولى من القرار الوزاري المعدل برقم  االتبليغ بالربط الزكوي وفقً  تاريخمن  االشكلية لتقديمه خلال الأجل المحدد بستين يومً 

 هـ. 22/4/1418 تاريخو 32/961

 :الناحية الموضوعية اثانيً 

 .هـ1424هـ حتى 1420الربط التقديري للأعوام من  -1

 :وجهة نظر المكلف

هـ الذي جاء فيه إعادة الربط الزكوي وتم احتساب الزكاة تقديري ومرفق مع 28/1/1430 تاريخو 574/3بالإشارة إلى خطابكم رقم " 

 :للآتي الذا نعترض على كل ما جاء بخطابكم والبيان بالربط التقديري للزكاة وفقً  .الطلب بيان بالربط الزكوي

 :هـ1424هـ حتى 1420الأعوام  :أولًا 

المؤسسة وعدم وجود دفاتر المحاسبية ولذلك لم تعتمدوا القوائم  . جاء بخطابكم أنكم قمتم بفحص ميداني لمقر1

ام الآلي لدفاتر محاسبية بالنظ االمالية المدققة كونها لا تسند على دفاتر حقيقية ولكن نؤكد لكم أنه تم إعداد القوائم المالية وفقً 

 .ليةعتمد عليه المحاسب القانوني في إعداد القوائم الما)برامج محاسبية( والذي ا

لذا نأمل من سعادتكم بالموافقة باعتماد الحسابات النظامية ونؤكد الإصرار بذلك والأخذ بالقوائم المالية المقدمة لدائرتكم 

لها وهي معتمدة ومدققة من محاسب قانوني مرخص له بالمملكة العربية السعودية ونحن  االموقرة والذي يجب محاسبتنا وفقً 

 .يكم للفحص مرة ثانيةعلى استعداد لاستقبال موظف

 .. نرفض بما جاء بالبيان المرفق لإعادة الربط التقديري2

 :على القوائم المالية المقدمة كالتالي بناءً . بيان بالزكاة المستحقة 3

 :هـ1420الزكاة الشرعية عام  - 1

 المبلــــــــــــغ       البيــــــان 

 20ر000      ــالــــرأس المـــ

 189ر830      ـكالمالـــــــجاري 

 48ر756               ةـافي دخل السنـــــص

   258ر586      اليالإجمـــــــــــ

 (242ر890)     افي الأصول الثابتةــــص

 15ر696      ـــويالوعـــــاء الزك

 392ر40      %2,5بواقـــــــــع 
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 :هـ1421الزكاة الشرعية عام  - 2

 المبلــــــــــــغ       البيـــــــان 

 20ر000      ــالـرأس المـــــــ

 189ر830      ـكــجاري المالــــــ

 (71ر776)     افي دخل السنة ـــــــص

   138ر054      ــاليــــالإجمـــــ

 (213ر710)     افي الأصول الثابتةـــــص

 (75ر646)      ـــويالوعــاء الزكــــ

 --           ـــــــــاة الشرعيةالزك

 :هـ1422الزكاة الشرعية عام  - 3

 المبلــــــــــــغ       ـــانالبيــــ 

 20ر000      ــــالرأس المــــــ

 189ر830      ـــكـــجاري المالـــ

 90ر677     افي دخل السنة ـــــــص

   300ر507      ــاليــــــالإجمــــ

 (188ر663)     الأصول الثابتةافي ــبطرح ص

 111ر844      ـويـالوعـــــاء الزكـ

  2ر796ر10     %2,5الزكاة بواقــــــع 

 :هـ1423الزكاة الشرعية عام  - 4

 المبلــــــــــــغ       نالبيــــــا 

 20ر000      ــالــــرأس المـــــ

 189ر830      جاري المالــــــــــك

 41ر959     افي دخل السنة ــــــــص

   251ر789      ـــاليــــــالإجمـــ

 (159ر048)     افي الأصول الثابتةــبطرح ص



4/10 

 

 92ر741      ــويالوعــــاء الزكـــ

   2ر318ر25     %2,5الزكاة بواقـــــــع 

 :هـ1424الزكاة الشرعية عام  - 5

 المبلــــــــــــغ        ـــانالبيــــ 

 20ر000       ــــالـالمـــــــرأس 

 189ر830       ـــــــــكجاري المالــ

 15ر544      ـــــــــافي دخل السنة ص

   225ر374       ـــــــــــاليالإجمـــ

 (129ر433)     افي الأصول الثابتةــــبطرح ص

 95ر941       ـــــويالوعــــاء الزكــ

 " 2ر398ر52      %2,5ـــع ــالزكاة بواقــــ

 :وجهة نظر المصلحة -ب 

على دفاتر الشركة أو أي مستند  طلاعقامت المصلحة بإهدار حسابات المكلف بسبب أن فريق الفحص الميداني لم يتمكن من الا" 

وبعد طلب المصلحة لتلك المستندات والدفاتر المحاسبية والفواتير المؤيدة للحسابات المقدمة فلم  ،خاص بالأعوام محل الربط

وعليه اتضح عدم وجود دفاتر نظامية كان  ،( من محاضر الأعمال4 ،3لما هو وارد بصفحتي ) ايقدم المكلف أية مستندات تذكر وفقً 

مكلف لم يذكر في محضر الفحص بأن الدفاتر المحاسبية ممسوكة بالحاسب كما أن ال ،لنظام الدفاتر التجارية ايجب مسكها وفقً 

مما يعني عدم توافر شروط قبول الحسابات الممسوكة بالحاسب الآلي )التي أشار إليها في اعتراضه(  ،الآلي ولم يقدم ما يؤيد ذلك

ى المكلف على أساس التقدير الجزافي وتطبيق هـ لذا تم احتساب الزكاة عل27/1/1412 تاريخو 32/312للقرار الوزاري رقم  اوفقً 

 ". هـ29/6/1424 تاريخو 15/3004/7بموجب تعميم المصلحة رقم  ستيرادقاعدة الا

 :الوقائع

لم  ذا؟ ولمايكم حسابات ممسوكة بالحاسب الآليلماذا لم تذكر خلال زيارة الفحص الميداني أن لد :سألت اللجنة ممثل المكلف

 :؟ فأجابعلى الدفاتر والمستندات طلاع؟ ولماذا لم تمكن فريق الفحص الميداني من الاسنة في وقتهادم تلك الحسابات كل تق

أما  ،في الحاسب الآلي إدخالهابعد  إتلافهاوالمستندات تم  ،تم إخبار المصلحة أثناء الفحص أن الحسابات موجودة في الحاسب الآلي

 .بخصوص عدم تقديم حسابات في كل سنة في وقتها هو عدم علمنا بضرورة تقديم هذه الحسابات لدى المصلحة

لدفاتر محاسبته  الماذا لم تقبل المصلحة الحسابات التي قدمها المكلف والتي تم إعدادها وفقً  :المصلحة كما سألت اللجنة ممثلي

هـ حسب 1428ها كلها مؤرخة في سنة حيث إنالحسابات معدة بعد المدة النظامية  :؟ فأجابواالمكلف إفادةبالنظام الآلي حسب 

تقرير المحاسب القانوني بالإضافة إلى أنه لا يوجد مستندات تؤيد تلك الحسابات المسجلة في الحاسب الآلي حسب رأي فريق 

قدمة من قبل المكلف ولا يوجد أي تصريح له هـ تم الرجوع إلى الإقرارات الم1424هـ حتى 1420الفحص الميداني والسنوات من 

ات أفاد ستيرادات في الإقرار الزكوي حسب ما ورد للمصلحة من الجمارك و من خلال مناقشة المكلف عن هذه الاستيرادبهذه الا
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ات ستيرادالاات إلى الإدارة العامة وورد ردهم بأن جميع ستيرادات لا تخصه وتم رفع موضوع اعتراضه على الاستيرادأن هذه الا

ات ستيرادهـ وبعد مناقشة المكلف بخصوص الا10/11/1425 تاريخب 5189/35الواردة في الحاسب الآلي تخص المكلف بخطابها رقم 

 .مستندات المؤيدة لذلكات وتم إعادة تصديرها ولم يقدم الات غير مطابقة للمواصفستيرادتقدم بخطابه يفيد أن هذه الا

ات فإن ستيرادالمؤسسة مقر بأن هذه البضاعة المستوردة تخص المؤسسة وأضاف بالنسبة للا وعلق ممثل المكلف أن صاحب

 .المكلف أقر بها في الإقرارات الزكوية المقدمة للمصلحة

 :الدراسة والتحليل

إهدار  على وجهة نظر الطرفين وسماع آرائهما اتضح أن الخلاف بين المكلف والمصلحة ينحصر في قيام المصلحة طلاعبعد الا

 بية بالنظام الآليساإلى دفاتر مح قوائم مالية مستندةأن لديه حيث يرى المكلف  ،بالطريقة التقديرية ومحاسبتهحسابات المكلف 

 .عدم وجود دفاتر أو مستندات مؤيدة للقوائم المالية المقدمةالمصلحة ، بينما ترى لمحاسب قانونياومعتمدة من 

ويتبين منه في  إعداد محضر فحص ميدانيوتم على الطبيعة  هتم فحص نشاطالمكلف  أن يتبينالقضية وبرجوع اللجنة إلى ملف 

 نه لا يوجد لدى المكلف أي دفاتر محاسبية حسب إفادة المكلف في محضر الفحص.( أ3صفحة رقم )

 .هـ(1428) لاحق تاريخب هـ معدة1424هـ حتى 1420للأعوام من  القوائم الماليةكما أن 

للجنة عدم استناد القوائم المالية إلى سجلات نظامية معدة قيودها في نفس السنة التي تمثلها هذه الدفاتر وأنها وحيث اتضح 

ترى اللجنة تأييد المصلحة في  ،(4( و )2هـ الفقرة )16/9/1417 تاريخو 130/1إلى تعميم المصلحة رقم  اواستنادً  .لاحق تاريخمعده ب

 .هـ1424هـ حتى 1420واعتماد الربط التقديري للأعوام من  الاعتراضمحل إهدار القوائم المالية للأعوام 

 

 

 :هـ1429هـ حتى 1425 الربط التقديري للأعوام من -1

 :وجهة نظر المكلف –أ 

 :هـ1429هـ حتى 1425ربط عن الأعوام من  ا:ثانيً "  

رأس المال المبين بالسجل التجاري بمبلغ  حيث إنريال  25ر000نفترض على احتساب الوعاء الزكوي برأس مال  .1

 .ريال 20ر000

سنوات بمعدل كل  5لمدة هـ وبخطابكم تم احتساب الزكاة 1426من السجل التجاري عام  تم إلغاء نشاط الزيوت .2

 :ونحن نرى بموجب رأس المال بالسجل التجاري كالآتي 7187ر5عام 

 لمــــــــــالارأس              20ر000

 ـــاتــمبيعــــ 15%     3000

 الوعاء الزكوي     23ر000

 الزكاة المستحقة عن سنة واحدة 575
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 هـ1425 ،هـ1426الزكاة المستحقة لعام      1150

 :للإقرارات الزكوية المقدمة كالآتي اوبذلك تكون الزكاة وفقً 

 المبلــــــــــــغ البيـــــان

 1420زكاة عام .1

 1421زكاة عام .2

 1422زكاة عام .3

 1423زكاة عام .4

 1424زكاة عام .5

 إجمالي الزكاة المستحقة

 يطرح المسدد

 الباقي الغير مسدد

 392ر40

-- 

 279ر610

 2318ر25

 2398ر52

 7905ر27

(6800) 

 "       1105ر27

 

 :وجهة نظر المصلحة -ب    

 .(بتدائية بالدمامإلى اللجنة الزكوية الضريبية الا لم تبد المصلحة وجهة نظرها بالمذكرة المرفوعة)

 :الوقائع

هـ إلى 1425على اعتراض المكلف فيما يتعلق بالربط عن الأعوام من  الم تتضمن مذكرة المصلحة ردً  :المصلحة سألت اللجنة ممثلي

 .هـ فما ردكم على ذلك؟ فأجابوا: طلب ممثلو المصلحة مهلة للرد على هذا السؤال1429

ات تخصه بينما قدم خطاب ستيرادالا أنحسب إفادة المكلف  :المصلحة كان لديهم أي إضافة؟ علق ممثلو إذاوبسؤال الطرفين 

 ات لا تخصه ونزود اللجنة بصورة من الخطاب.ستيرادللمصلحة أن الا

 .بأن ليس لديه أي إضافة :وأفاد ممثل المكلف

خلال الجلسة المنعقدة في يوم الثلاثاء الموافق المصلحة ما نصه " بخصوص طلبكم  وتضمنت المذكرة المقدمة من ممثلي

هـ 1429هـ حتى 1425على ربط الزكاة للفترة من )أ(مؤسسة م رد المصلحة على اعتراض المكلف/هـ الاستفسار عن عد25/7/1434

عليه نفيدكم بأن رأي المصلحة من المذكرة المرفوعة إلى لجنتكم الموقرة فيما يتعلق بربط تلك الفترة و انفيدكم بأنه سقط سهوً 

 :الربط للفترة المذكورة وهو كالآتي

 .ريال 250ر000من قيمة المبيعات وقدره  %15رأسمال +  250ر000
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على حيثيات الفحص الميداني حيث تم اعتماد رأس مال  بناءً ات لهذه السنوات وذلك استيرادلعدم وجود  اتم الربط نظرً  -

 .(1)مرفق ريال وهو ما يعادل متوسط قيمة حقوق الملكية للمالك حسب قوائمه المالية 250ر000قدره 

هـ 1424هـ حتى 1420قرارات الزكوية المقدمة من قبل المكلف للسنوات من بخصوص طلب تزويدكم بصورة من الإ -

 .هـ غير موجود بالملف1423بأن إقرار عام  ا( علمً 2مطلوبة )مرفقوتجدون برفقة الصور ال

تجدون برفقة صورة من  ات لا تخصهخطاب المكلف الذي يفيد فيه أن الاستيرادصورة من طلب تزويدكم ببخصوص  -

 .( "4)مرفق هات تخصستيرادصورة من خطاب الإدارة العامة للبرامج والمتابعة الذي يؤكد أن الاكما تجدون  ،(3الخطاب )مرفق

 

 :الدراسة والتحليل

بتقدير رأس  على وجهة نظر الطرفين وسماع آرائهما اتضح أن الخلاف بين المكلف والمصلحة ينحصر في قيام المصلحة طلاعبعد الا

أساس رأس تتم محاسبته على ، حيث يرى المكلف أن على متوسط حقوق الملكية حسب القوائم المالية ونسبة مبيعات بناءً المال 

والاسترشاد بالقوائم على حيثيات فريق الفحص الميداني  بناءً تحديد رأس المال أن بينما ترى المصلحة  ،المال الوارد بالسجل التجاري

 .المالية

محضر الفحص الميداني  أنهـ يتضح 2/8/1434 تاريخب والمذكرة المقدمة من ممثلي المصلحة وبرجوع اللجنة إلى ملف القضية

 ن المصلحة اعتمدت على متوسط قيمة حقوق الملكية للمالك حسب قوائمه الماليةأهـ و1424هـ حتى 1420الفترة من يغطي 

المصلحة لم تقبل حسابات المكلف وأهدرتها كما جاء في تقرير الفحص  حيث إنو هـ1429هـ حتى 1425لتحديد رأس المال من عام 

التجارة في قطع غيار السيارات والزيوت والشحوم بأنواعها "  يتمثل في " لتجاريلف من المستوردين ونشاطه ان المكأو، الميداني

هـ حسب 1427هـ إلى 1418من عام  استيرادالمكلف لديه  أنات المكلف يتضح استيرادعلى بيان الحاسب الآلي بخصوص  طلاعوبالا

 الجدول التالي:

 اتستيرادالا السنة

 ريال 426ر393ر25 هـ1418

 يوجدلا  هـ1419

 ريال 6ر728ر183ر30 هـ1420

 ريال 4ر896ر090ر83 هـ1421

 ريال 6ر456ر177ر97 هـ1422

 ريال 3ر735ر744 هـ1423

 ريال 2ر415ر720ر71 هـ1424
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 لا يوجد هـ1425

 لا يوجد هـ1426

 ريال 26ر442 هـ1427

بجمع  الاستيرادهـ بموجب قاعدة 1429هـ حتى 1425على البيانات الواردة في الجدول أعلاه يتم تحديد رأس المال للأعوام من  بناءً و

ات لآخر خمس سنوات بما فيها سنة المحاسبة وقسمتها على خمسة ثم على ثمانية أما بخصوص السنوات التي لا يوجد ستيرادالا

بأحكام تعميم المصلحة رقم  وتؤخذ هذه السنوات في الاعتبار عند استخراج المتوسط عملًا  اصفرً ها استيرادفيعتبر  استيرادفيها 

وعليه ترى اللجنة تطبيق التعميم المذكور في احتساب رأس المال للأعوام محل  ،(6و  5هـ فقرة )29/6/1424 تاريخو 15/3004/7

 .الاعتراض

 .هـ1429هـ حتى 1410للأعوام من  هـ1409 تاريخو 1020الرخصة رقم  الربط التقديري على-3

 :وجهة نظر المكلف –أ 

 :هـ1409 تاريخو 1020زكاة الرخصة رقم  ا:ثالثً " 

وللعلم  ،نود إفادة سعادتكم بأن الرخصة المشار إليها أن الأنشطة المذكورة بالرخصة هي ميكانيكا وكهرباء وصبغ وسمكرة سيارات

 .هو سمكرة السيارات أن النشاط الفعلي الذي يمارس فعلًا 

 ريال9ر600صافي الإيراد لا يتعدى  حيث إنريال  30ر000ونعترض على أن يكون صافي الإيراد  

 صافي الإيراد 9600

 الوعاء الزكوي 9600

 الزكاة المستحقة لسنة واحدة 240

 هـ1429و 1410الزكاة المستحقة للأعوام  4800

 ريال( 4800=  20×240)
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 :النتيجة النهائية ا:رابعً 

 المبلغ              البيـــــان  

 1105ر527   هـ1424 ،1420. الزكاة المستحقة للأعوام 1 

 1150   هـ1426 ،1425. زكاة المستحقة للأعوام 2 

 4800     1020. زكاة الرخصة رقم 3 

 7055ر27            المجمـــوع  

 ."يرجى من سعادتكم التكرم بالموافقة على اعتراضنا ونشكركم على حسن تعاونكم

 :وجهة نظر المصلحة –ب 

كما أنه لم يفصح عنها في إقراراته الزكويـة خـلال تلـك  ،المكلف لم يقدم الرخصة محل الاعتراض إلى المصلحة في وقتها حيث إن" 

علــى تقريــر فريـق الفحــص الميــداني وفــي حـدود الأنشــطة المماثلــة لعمــوم  بنــاءً  الــذلك فقــد تـم تقــدير الزكــاة عليــه جزافيًـ ،الأعـوام

 ."وهذا ما يتفق مع الأنظمة والتعليمات المطبقة في مثل هذه الحالة ،المكلفين

 :الدراسة والتحليل

بتقدير  ةعلى وجهة نظر الطرفين وسماع آرائهما اتضح أن الخلاف بين المكلف والمصلحة ينحصر في قيام المصلح طلاعبعد الا

يتعدى لا  أعلاه لرخصةا إيرادبأن صافي حيث يرى المكلف  ،هـ25/9/1409 تاريخب 1020ريال للرخصة رقم  30ر000مبلغ  إيرادصافي 

 .الميداني فحصال تقرير على بناءً التقدير تم بينما ترى المصلحة أن  ،ريال 9ر600

 تاريخب 1020ن المكلف لم يسبق له التصريح عن الرخصة رقم أالقضية ومحضر الفحص الميداني يتضح  وبرجوع اللجنة إلى ملف

عليها من  بناءً وتم تقدير الزكاة هـ ونشاطها مكانيكا وكهرباء وصبغ وسمكرة وتم معاينة نشاط الرخصة على الطبيعة 25/9/1409

 .قبل فريق الفحص الميداني وذلك في حدود الأنشطة المماثلة لعموم المكلفين )التقديري(

 .1020رقم  على الرخصة ااحتساب الزكاة تقديريً  طريقة ترى اللجنة تأييد المصلحة فيعليه 
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 القـــــرار

 :: الناحية الشكليةأولًا 

حتـى  1420على الربط الزكـوي الـذي أجرتـه مصـلحة الزكـاة والـدخل للأعـوام مـن  ،)أ(قبول الاعتراض المقدم من المكلف / مؤسسة 

 .هـ من الناحية الشكلية1429

 :الناحية الموضوعية ا:ثانيً 

 .هـ1424هـ حتى 1420تأييد المصلحة في اعتماد الربط التقديري للأعوام من  – 1

 .هـ1429هـ حتى 1425في احتساب رأس المال للأعوام من  هـ29/6/1424 تاريخو 15/3004/7تطبيق التعميم رقم -2

 .1020على الرخصة رقم  اتأييد المصلحة في طريقة احتساب الزكاة تقديريً  –3

مـن  اوذلـك خـلال ثلاثـين يومًـ ،للاستئناف المسبب للطرفين أمام اللجنة الاستئنافية الزكوية الضـريبية بالريـاض يعد هذا القرار قابلًا   

 .لهذا القرار ااستلامه على أن يقوم المكلف بسداد المستحقات المتوجبة عليه طبقً  تاريخ

 ،،،،،والله الموفق


